

加纳拘百余涉嫌非法采金中国人

军警开枪打死一名中国人,中方要求严惩凶手;被押人员中身体不适者及女性已获保释

新京报讯 (记者储信艳)近日,加纳军警对外国人矿区进行清查,拘捕百余涉嫌非法采金的中国人。11日,加纳军警在执法中,开枪打死一名中国公民。中国驻加纳使馆工作人员对本报记者表示,使馆已对此事展开交涉。

使馆要求严惩凶手

中国驻加纳大使馆发布消息称,加纳军警和移民等部门行动组近日对阿散蒂省多个地区的外国人矿区进行集中清查,先后拘捕了100多名涉嫌非法采金的中国人。在曼索地区,加纳军警在10月11日的行动中开枪射击,打死一名陈姓中国公民。

获知消息后,中国驻加纳大使龚建忠12日上午紧急约见加纳国家安全协调员拉里·拉蒂和副外长波多,就加纳军警开枪射杀中国公民表示抗议和严重关切,要求加纳方面从两国关系大局出发,立即采取措施彻查此案,严惩凶手,给予

受害者家属应有赔偿,妥善处理相关事宜,保证类似事件不再发生。

大使探望遇难者亲属

据悉,加纳方面对1名中国公民死亡深表悲痛,表示加纳政府高度重视中方关切,将依法严肃处理,保护中国公民的安全与合法权益,并随时与中方保持联系,有关结果会尽快向中方通报。

经中国使馆与加方方面多次交涉,遇难者的父亲及舅舅已于13日下午被保释,在使馆安排下,住进了阿克拉市一家旅馆。龚建忠大使随即前往探望和慰问。

此外,中国使馆派出官员前往阿克拉市移民局拘留所探望在押中国公民,为他们送去了食品、矿泉水。中国在加医疗队派出工作人员随使馆官员一起前往,对在押人员进行体检并送去药品。在中方要求下,关押人员中身体不适者及女性已全部被保释。

使馆提醒

赴加纳淘金 当心黑中介

加纳法律不允许外国人当金矿矿工

加纳是金矿资源最为丰富的国家之一,有“黄金海岸”之称,但去加纳淘金也存在很大风险。

龚建忠大使此前会见加纳外交部副外长、国土资源部部长时指出,虽然被扣的中国公民中有一些人没有合法的从业和居留许可,但他们也是受害者,有相当一部分人是受当地中介蛇头和矿主欺骗来加纳淘金的。

据中国驻加纳经济商务参赞处提供的信息,今年8月,负责起草和审核有关矿业法律的专家塔基介绍了加纳采矿法的有关条款。塔基重点解释了其中三点:一是拥有金矿开采权的矿主必须拥有加纳矿产委员会颁发的矿权证书;二是加纳金矿的矿权分为大矿权和小矿权,小矿权不允许向外国人转让或出售,外国人也接受或购买小矿权;三是矿主可以租用外国人的设备,雇用外国的技术人员和专家,但这些技术人员和专家只能在办公室做咨询工作,在现场的采矿工人必须是加纳本地人。

塔基建议,中国人在加纳采金,首先要要求矿主出示矿权证书,搞清楚自己采的是大矿还是小矿,采小矿是违法的,采大矿按相关法律规定执行。此外,有些当地酋长自称是矿主,但没有矿权证,与这样的“矿主”进行任何形式的合作都是违法的。



加纳当地居民在露天开采金矿。加纳黄金储量丰富,有“黄金海岸”之称。

新闻背景

加纳多次抓捕中国淘金者

今年以来,加纳已发生多起中国采金人员被捕事件。

记者了解到,就在加纳警方射杀中国采矿工人事件前不久,中国驻加纳大使馆9月29日发布一条消息称,“近期,加安部门在阿散蒂省相继逮捕、扣押了40名涉嫌非法采金的中国公民。根据调查结果,加方将上述人员1人无罪释放,1人保释,其余38人因没有合法的工作许可、居留许可和采

矿许可被递解出境。”

一名加纳华人对本报记者表示,目前大批中国人在加纳开采金矿,其他国家的淘金者相对较少。近期,加纳政府打击非法采金力度不断加强,范围不断扩大,行动不断升级。中国驻加纳使馆多次提醒广大在加纳中国公民,务必遵守驻在国法律法规,提高风险防范意识,珍惜自身生命财产安全。

毛里塔尼亚士兵开枪打伤总统

总统车队遭枪击,总统“轻微受伤”出国治疗;新闻部长称枪击是“意外”

毛里塔尼亚官员证实,一支军方巡逻队13日向总统车队开枪,总统穆罕默德·乌尔德·阿卜杜勒·阿齐兹“轻微受伤”。新闻部长马哈古卜说,枪击系“意外”事件。总统府消息源告诉路透社记者,阿卜杜勒·阿齐兹定于14日晨搭乘医用飞机,出国接受进一步治疗。

士兵开枪原因不明

马哈古卜说,总统阿卜杜勒·阿齐兹13日结束度

假,随车队行至首都努瓦克肖特以北大约40公里处时遭遇枪击。开枪一方为一支军方巡逻队士兵。

按马哈古卜的说法,阿卜杜勒·阿齐兹手臂受伤,在首都一家军医院治疗。“这是发生在总统车队返回努瓦克肖特途中的一次偶发枪击。军方小队没有认出总统车队”,国家电视台援引马哈古卜的话报道,“请毛里塔尼亚民众放心,总统状况良好……他受轻伤,抵达医院时无需他人帮助自行下车,

不费力地走进医院。”

暂时不清楚军方士兵向总统车队开枪的原因。依据毛里塔尼亚媒体的报道推断,那支军方小队事先没有收到关于这次总统行程的信息。

此前多次遭遇暗杀

马哈古卜强调枪击系误伤,但努瓦克肖特街头传言阿卜杜勒·阿齐兹成为宗教极端主义武装人员的暗杀目标。

法新社援引安全部队消息源报道,总统是枪击的“直

接目标”。这不愿公开姓名的安全官员说,阿卜杜勒·阿齐兹当天从一处度假地乘车返回途中,一名不明身份枪手向他开枪射击,总统手臂中弹。这名官员没有谈及袭击者身份和动机。

毛里塔尼亚近些年多次打击在邻国马里的宗教极端主义武装组织据点。法新社报道,与“基地”组织有关联的伊斯兰马格里布基地组织先前数次企图暗杀阿卜杜勒·阿齐兹,没有成功。

闫洁(新华社专稿)



毛里塔尼亚总统阿卜杜勒·阿齐兹。

资料图片